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Handspring Treo Communicator ab sofort in Europa erhältlich  

Kompakt und leistungsstark - die Treo-Modelle 180 und 180g sind 
über den Handel und das Internet verfügbar  
 
Mountain View, Kalifornien, und Genf, Schweiz, 4. März 2002 - 
Handspring Inc. (NASDAQ: HAND) hat bekannt gegeben, dass die 
neuen kompakten Communicator-Modelle Treo 180 und 180g jetzt 
erhältlich sind. Der neue Treo wird für Kunden in Großbritannien, 
Deutschland, Frankreich, Schweden und Norwegen verfügbar sein. 
Für den Vertrieb in diesen Ländern werden unterschiedliche Kanäle - 
darunter auch das Internet - genutzt. Der Treo integriert Mobiltelefon, 
Mobilfunkanwendungen für E-Mail, SMS und Webnavigation sowie 
das Betriebssystem Palm OS in einem ultrakompakten Gerät. 

"Wir freuen uns, dass wir so hervorragende Vereinbarungen mit Netz-
werkbetreibern schließen konnten und den Treo zum geplanten 
Zeitpunkt in Europa, Asien und den USA auf den Markt bringen kön-
nen", sagt Ed Colligan, COO von Handspring. "Es war uns bewusst, 
dass wir mit diesem neuen Gerät hinsichtlich der Telefon- und SMS-
Funktionen einen hohen Standard erfüllen mussten. Gerade im inno-
vativen europäischen Mobilfunkmarkt wurden wir mit hohen Anforde-
rungen an Telekommunikationsprodukte konfrontiert. Der Treo erfüllt 
diese Anforderungen und bietet zudem Merkmale wie einfache Inte-
gration mit Benutzerdaten, uneingeschränkten Internetnutzung und 
Zugriff auf mehr als 11.000 Palm OS-Applikationen."  

Handspring hat kürzlich bekannt gegeben, dass Verkaufs-, Marketing- 
und Vertriebsvereinbarungen mit den führenden europäischen Provi-
dern mmO2, Orange Switzerland und SFR getroffen wurden. Kunden 
in ganz Europa können lokalisierte Treo Communicator-Modelle mit 
englischer, deutscher und französischer Benutzerführung über die 
landesspezifischen Websites Handspring.co.uk, Handspring.de und 
Handspring.fr bestellen. Zudem ist das neue Gerät auch über den 
Fachhandel erhältlich.  

Details zum Vertrieb 
Im Rahmen einer Vereinbarung mit dem Netzbetreiber mmO2 erhal-
ten Kunden in Großbritannien die englische Version des Treo für £299 
in Kombination mit einem Mobilfunkvertrag bei BT Cellnet. Der Treo 
wird in den nächsten Tagen bei ausgewählten BT Cellnet Händlern 
wie DX und MPS, in einigen Niederlassungen von Carphone Ware-
house, Dixons und The Link sowie über die Handspring-Websites 
erhältlich sein. Weitere Details zu Preisen, Verfügbarkeit, und Ser-
vice-Unterstützung können unter www.handspring.co.uk abgerufen 
werden. mmO2 bietet seine Mobilfunkdienste in Kombination mit dem 
Treo auch in Deutschland, Irland und den Niederlanden an. Auf dem 
deutschen Markt ist der Treo ab Mitte März in verschiedenen Häusern 
von MediaMarkt bzw. Saturn verfügbar. Weitere Details dazu werden 
im Laufe des Monats bekannt gegeben.  

In der Schweiz wird der Treo ab Ende März zum Preis von CHF 599 
in Verbindung mit einem Vertrag für das ausgedehnte GSM-Netzwerk 
von Orange erhältlich sein. Der Vertrieb erfolgt über den Retailpartner 
Interdiscount und die Niederlassungen von Orange Switzerland. 
Handspring vertreibt lokalisierte deutsche und französische Versionen 
auch direkt über www.handspring.fr und www.handspring.de  

http://www.handspring.co.uk/
http://www.handspring.fr/
http://www.handspring.de/
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In Schweden wird der Treo im Rahmen einer Vereinbarung mit dem 
Handspring-Distributionspartner APE Telecom über die Telia-Shops 
erhältlich sein. Handspring plant die Zusammenarbeit mit weiteren 
europäischen Netzwerkbetreibern, wie zum Beispiel SFR in Frank-
reich, um den Treo in Europa flächendeckend bereitstellen zu können.  

Der Treo 
Der Treo ist ein kompaktes Kommunikationsgerät, der die Funktionali-
tät von Mobiltelefon und Handheld-Computer mit Internetzugang und 
SMS-Funktion verbindet. Mit den Abmessungen 11 x 6,9 x 1,8 Zenti-
metern und einem Gewicht von nur 147 Gramm ist der Treo sehr 
kompakt und leicht. Das Design mit dem aufklappbaren Gehäuse 
ermöglicht ein großes Display für die übersichtliche Darstellung von 
Webseiten und die Bearbeitung von Text-Nachrichten. Der Treo ist mit 
aufladbaren Batterien, einem Rocker-Switch für die bequeme Ein-
handbedienung und einer Freisprecheinrichtung ausgestattet. Auch 
die Vorzüge der GPRS-Technologie können nach Einführung des 
neuen Standards genutzt werden, denn Handspring wird diesen 
Sommer eine vom Benutzer installierbare Software bereitstellen. Dar-
über hinaus ist noch in diesem Jahr die Einführung einer automatisier-
ten E-Mail-Lösung geplant, die den Zugriff auf unternehmenseigene, 
per Firewall geschützte E-Mail-Anwendungen ermöglicht.  

Der Treo basiert auf dem Betriebssystem Palm OS und einem von 
Wavecom entwickelten, integrierten Dual-Band-GSM-Funkmodul für 
Sprach- und Datenübertragung (in Europa und Asien mit 900/1800 
MHz). Zu den weiteren Merkmalen gehören: 16 MB Speicher, schnel-
ler Motorola Dragonball-Prozessor mit 33 MHz, wiederaufladbare 
Lithium-Ionen-Akkus, Reiseladegerät mit HotSync-Datenkabel und 
Headset für freihändiges Telefonieren. Der Treo unterstützt die Palm 
Desktop-Software für das Synchronisieren von PIM-Daten zwischen 
PC und Communicator. Mit der mitgelieferten Handspring-CD können 
Palm Organizer-Anwender die Palm Desktop-Software einfach ergän-
zen und alte Datenbestände problemlos in den neuen Treo überneh-
men.  

Über Handspring  
Handspring zählt zu den innovativsten Unternehmen im Bereich der 
Personal Communication und Handheld Computer. Das Unternehmen 
entwickelt, produziert und vermarktet die Treo-Communicator-Familie, 
seine Produktlinie der erweiterbaren VisorÔ Handheld Computer und 
Client-/Server Software für schnellen Webzugriff von Handhelds und 
Mobiltelefonen aus. Handspring zählt seit der Gründung im Jahr 1998 
zu den innovativsten Unternehmen im Bereich Handheld Computer. 
Einen Meilenstein in der Handspring-Technologie stellt die Springbo-
ard™-Plattform dar, die sich durch eine einfach und leicht zu bedie-
nende Erweiterbarkeit für Hard- und Software auszeichnet. Hand-
spring vertreibt seine Produktlinie der Visor™Handheld Computer 
zusammen mit einer ganzen Reihe von Springboard-
Erweiterungsmodulen und Zubehör über die eigene Webseite Hand-
spring.com und über ausgewählte Handelspartner in Asien, Kanada, 
Europa, Japan, dem Mittleren Osten und den USA. 
 
Für zusätzliche Medieninformationen wenden Sie sich bitte an: 
 
Handspring Media Service 
c/o zellcom communications 
Eric W. Zeller 
Bahnhofstrasse 37 
CH-8703 Erlenbach-Zürich 
  
Tel./Fax ++41-1-910 10 70 
TREO/Mobile: ++41-79-425 24 18 
 
Mail: handspring@zellcom.ch 



Web: www.handspring.ch 
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